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Облік пожеж та здійснення перевірок за фактами їх виникнення покладається 

на органи державного нагляду (контролю) Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій (ДСНС), які виконують свої функції в умовах не 

достатньої нормативної бази та розбіжностей в діючих нормах. 

Після введенням в дію змін до Кримінального процесуального кодексу 

України, органи ДСНС (з 20.11.2012 року) не відносяться до органів дізнання 

(досудового розслідування) і не мають права самостійно проводити будь-які 

процесуальні дії. Згідно вимог частини 1 статті 38 Кримінального 

процесуального кодексу України «Органами досудового розслідування 

(органами, що здійснюють дізнання і досудове слідство) є: 1) слідчі підрозділи: 

а) органів Національної поліції; б) органів безпеки; г) органів Державного бюро 

розслідувань; 2) підрозділ детективів, підрозділ внутрішнього контролю 

Національного антикорупційного бюро України; 3) підрозділи детективів 

органів Бюро економічної безпеки України» [1]. 

Одним із напрямком роботи, є аналіз законодавчих документів якими на 

даний час керуються органи державного пожежного нагляду на місці пожежі та 
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під час складання матеріалів за фактом пожежі для подальшої оптимізація їх 

роботи. 

Співробітникам ДСНС на теперішній час, доводиться керуватися на місці 

пожежі «Порядком спільних дій Національної поліції України, Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій та Експертної служби Міністерства 

внутрішніх справ України під час проведення огляду місця пожежі, виявлення, 

припинення, попередження та розслідування кримінальних правопорушень та 

інших подій, пов’язаних з пожежами» затвердженого наказом МВС України від 

24.07.2017 р. № 621 (далі – Порядок спільних дій), постановою Кабінету 

Міністрів України від 26 грудня 2003 р. N 2030 «Про затвердження Порядку 

обліку пожеж та їх наслідків» (ПКМУ 2030), наказом МВС України від 

24.07.2017 р. № 621 «Про затвердження форми звітності № 1-ППО (місячна) 

«Звіт про пожежі та їх наслідки» та форми Акта про пожежу». 

ПКМУ 2030 пунктом 7 визначено, що документом, який підтверджує факт 

пожежі є – Акт, що підписується комісією, у складі не менш як трьох осіб, у тому 

числі представник територіального органу державного пожежного нагляду, 

представник або власник об'єкта, потерпіла особа [2]. Форма «Акта про пожежу» 

затверджена наказом МВС України від 24.07.2017 р. № 621 «Про затвердження 

форми звітності № 1-ППО (місячна) «Звіт про пожежі та їх наслідки» та форми 

Акта про пожежу». 

У відповідності до абзацу 11 пункту 3 розділу V «Порядку спільних дій», 

«Акт про пожежу» оформлюється на місці пожежі посадовою особою 

територіального органу держпожнагляду, яка входить до складу слідчо-

оперативної групи та надається слідчому під особистий підпис [3]. 

До втрати чинності «Інструкції про порядок організації роботи органів 

дізнання в системі МНС України при проведенні пожежно-технічних 

розслідувань, перевірок заяв, повідомлень та іншої інформації про пожежі та 

злочини, пов’язані з ними, провадження дізнання у справах про пожежі і 

порушення протипожежних правил», затвердженої наказом МНС України від 

05.04.2004 р. № 301, пунктами 3.3. та 3.4. були визначені відомості які 

обов’язково повинні зазначатися в «Акті про пожежу», кількість примірників, 

порядок оформлення уточнених відомостей які оформлюються у формі додатку 

до «Акта про пожежу» і є невід'ємною його частиною, порядок надання 

примірника на вимогу власника, керівника об’єкта пожежі, потерпілим або їх 

законним представникам. 

Досить часто виникають випадки, коли до територіальних підрозділів ДСНС 

із заявою звертаються особи, стосовно отримання примірника «Акта про 

пожежу» для підтвердження факту пожежі. Аналізуючи вище вказані норми, а 

саме відсутності порядку та механізму надання «Акта про пожежу» та те що 

відповідно статті 19 Конституції України визначено, що органи державної влади 

та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на 

підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та 

законами України [4], отримають відмову у наданні із зазначенням, що ДСНС не 

в змозі надати та вказаний документ знаходиться у відділу поліції який проводив 

огляд місця події. 
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Постановою Кабінету Міністрів України від 17 січня 2018 р. № 55 «Деякі 

питання документування управлінської діяльності» пунктом 70 «Типової 

інструкції з діловодства в міністерствах, інших центральних та місцевих органах 

виконавчої влади» законодавча визначено – установа має право засвідчувати 

копії тільки тих документів, що були створені в ній [5]. Тобто і представники 

поліції також не мають законні підстави надавати «Акт про пожежу» чи його 

завірену копію. 

Як наслідок потерпіла сторона зустрічається з проблемою у отриманні «Акта 

про пожежу» для можливості як приклад отримання страхової виплати у разі 

страхування майна від пожежі.  

Таким чином, з метою оптимізації роботи органів державного нагляду 

(контролю) ДСНС, уникнення конфліктних та спірних ситуацій, забезпечення 

Конституційних прав людини пропонується розробити та затвердити для 

подальшого використання чіткі правила заповнення звітних документів та 

порядок їх видачі – «Інструкцію про порядок складання та видачу Акту про 

пожежу». 
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